

## ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу докторанта  
Ph.D. Жетписбаевой Индиры Армановны на тему «Научно-  
обоснованные подходы повышения приверженности женщин к  
скринингу рака шейки матки в сельской местности», представленной на  
соискание степени доктора философии (Ph.D.) по образовательной  
программе 8D10101 – «Общественное здравоохранение»

Работа докторанта Жетписбаевой Индиры Армановны посвящена актуальному вопросу и приоритетному направлению в области общественного здравоохранения, освещающая проблемы скрининга рака шейки матки (РШМ) и эпидемиологической ситуации РШМ в РК, а также приверженности женского населения к программе скрининга РШМ в сравнительном аспекте между городской и сельской местностью.

Данная работа ценна тем, что имеет разносторонний подход к изучению вопроса и направлена на выявление и понимание региональных и территориальных факторов, влияющих на заболеваемость и смертность от рака шейки матки, а также различных факторов, влияющих на низкую приверженность к скринингу РШМ, что позволило разработать докторанту эффективный алгоритм повышения приверженности к скринингу РШМ.

Научная новизна работы заключается в том, что в работе описывается эпидемиологическая ситуация рака шейки матки в контексте городской и сельской местности. Также глубокий эпидемиологический анализ позволил провести прогнозирование эпидемиологических показателей РШМ с использованием процедуры ARIMA. Диссертант также провел стандартизацию эпидемиологических показателей с использованием различных методов, что позволило выявить важные различия в полученных результатах и является научной новизной работы.

Разработанный алгоритм повышения приверженности к скринингу рака шейки матки в сельской местности является эффективной моделью, направленной на повышение уровня охвата женщин, проживающих в удаленных и труднодоступных районах, в чем, безусловно, заключается практическая значимость данной работы. Внедрение алгоритма позволит снизить уровень заболеваемости и смертности от РШМ за счет повышения информированности населения о важности регулярных обследований.

Следует отметить, что докторант проявляет большой интерес к решению важных вопросов общественного здравоохранения в контексте территориальных особенностей проживания населения. В процессе работы Индира Жетписбаева проявила себя как ответственный и инициативный исследователь, способный самостоятельно ставить задачи и находить пути их решения. Докторант активно участвует в научной жизни, публикует статьи в профильных изданиях и принимает участие в конференциях, что свидетельствует о его стремлении к постоянному профессиональному росту и вкладу в развитие науки.

Работа Жетписбаевой Индиры Армановны является полноценным, завершенным научным трудом и соответствует всем требованиям, необходимым для соискания степени PhD. Рекомендую данную работу допустить к публичной защите на диссертационном совете по образовательной программе "Общественное здравоохранение".

**Научный консультант:**

PhD, ассоциированный профессор,  
Директор НИИ здоровья  
КазНУ имени Аль-Фараби

Глушкова Н.Е.

